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Виявлено, що гуманітаризація навчання хімії є одним із засобів 

гуманізації освіти в цілому та передбачає введення елементів змісту 

гуманітарних дисциплін, а також форм та методів їх викладання у процес 

навчання хімії. Особливої ваги ідея гуманітаризації хімічної освіти набуває 

при її реалізації в класах гуманітарного профілю. 

Визначено, що здійснювати відбір змісту, форм і методів навчання 

хімії в гуманітарних класах необхідно з урахуванням психофізіологічних 

особливостей навчально-пізнавальної діяльності окремих груп учнів-

гуманітаріїв, орієнтуючись залежно від цього на правопівкульну або 

лівополушарну, або їхнє органічне поєднання. 

Доведено, що на даний час в більшості випадків навчання хімії учнів 

гуманітарних класів здійснюється з використанням традиційного змісту, 

форм і методів навчання, що не відповідає інтересам, нахилам та духовним 

запитам учнів-гуманітаріїв. Однією з причин виявлено відсутність у 

майбутнього вчителя хімії спеціальної методичної підготовки для роботи в 

класах гуманітарного профілю. 
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ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ ДОХОДІВ, ВИТРАТ ТА ФІНАНСОВИХ 

РЕЗУЛЬТАТІВ ВІТЧИЗНЯНИХ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ 

ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ ВИКЛИКІВ СЕРЕДОВИЩА 

 

В останні роки вітчизняні сільськогосподарські підприємства зазнали 

серйозних труднощів в організації своєї діяльності. Пандемія COVID-19 та 

воєнний стан в Україні викликали обмеження у транспортуванні товарів, 

підвищення цін на ресурси, зокрема на паливо та мінеральні добрива, 

зростання конкуренції на ринку, втрату сільськогосподарських угідь та 
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майна внаслідок воєнних дій тощо. З огляду на важливість агросектору  

у вітчизняній економіці дослідження напрямів оптимізації діяльності 

сільськогосподарських підприємств, величини їх доходів, витрат, фінансових 

результатів, зокрема, через застосування облікових інструментів, є 

важливим науковим та практичним завданням. 

Проблеми формування фінансових результатів сільськогосподарських 

підприємств розглянуті в працях таких вітчизняних науковців як 

О. А. Подолянчук, І. В. Томашук, О. О. Фальченко, В. В. Яцина, Т. І. Кочетова 

1‒2. Але динаміка економічних процесів вимагає осучаснення їх 

досліджень. 

Метою роботи є визначення проблем обліку доходів, витрат і 

фінансових результатів вітчизняних сільськогосподарських підприємств в 

умовах викликів середовища з точки зору пошуку напрямів їх вирішення. 

Сільське господарство є важливою галуззю економіки України зі 

значною кількістю факторів впливу і складними процесами виробництва. 

Враховуючи поточну орієнтацію нашої країни на експорт агропродукції, 

прибутковість сільськогосподарських підприємств є умовою фінансової 

стабільності усієї національної економіки. 

Дослідження сучасного стану вітчизняної агрогалузі дозволило 

виділити такі основні проблеми її діяльності: 

1. Зниження попиту на українську сільськогосподарську продукцію. 

Україна є однією з провідних країн-експортерів сільськогоспо-

дарської продукції у світі, зокрема зернових та олійних культур, мʼяса, 

молока та молочних продуктів, фруктів та овочів, харчових добавок. Разом 

з тим експорт України на ринок Європи зустрічає певні перешкоди: 

 Європейський Союз має строгі правила щодо генетично 

модифікованих організмів, вмісту пестицидів та інших хімічних 

речовин у продуктах харчування, тому деякі українські культури 

не можуть бути експортовані на ринок ЄС; 

 українські культури повинні мати відповідну сертифікацію для 

експорту на ринок ЄС. 

Ці перешкоди вимагають від українських фермерів та сільсько-

господарських підприємств дотримання високих стандартів якості та 

безпеки продуктів, щоб отримати доступ до ринку ЄС та інших світових 

ринків, а від бухгалтерів – обізнаності щодо не тільки облікових 

регламентів, а й відповідного дозвільного законодавства. 

2. Підвищення цін на ресурси, зокрема на паливо та мінеральні 

добрива напряму впливає на вартість виробництва сільськогосподарської 

продукції та може призвести до складнощів з конкурентоспроможністю. 

Для зменшення витрат сільськогосподарські підприємства повинні 

знаходити ефективні методи вирощування та обробки продукції, а також 

удосконалювати свої процеси виробництва. Завданням бухгалтера тут є 
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інформаційне забезпечення альтернативних управлінських рішень щодо 

оптимізації процесів. 

3. Під час війни сільськогосподарські підприємства зазнають 

додаткових труднощів, повʼязаних з обмеженням транспортування товарів, 

руйнуванням інфраструктури, втратою майна. В таких умовах обліковці 

мають вчасно здійснити оцінку реальних та потенційних втрат, визначити 

витрати та контролювати фінансову діяльність підприємства, щоб 

забезпечити його стійкість. 

4. В умовах воєнного стану знижується можливість залучення 

кредитів та інвестицій для розвитку підприємства, що робить ще більш 

актуальним питання збереження фінансової стабільності. Як саме 

сільськогосподарське підприємство, так і його контрагенти можуть в будь-

який момент виявитися неплатоспроможними за причинами, які від них не 

залежать. Тому вкрай важливим є детальний управлінський облік доходів 

та витрат за напрямами діяльності, видами продукції, центрами 

відповідальності, а також створення резервів сумнівних боргів та 

постійний моніторинг дебіторської заборгованості. 

Отже, очевидно, що для вирішення проблем діяльності вітчизняних 

сільськогосподарських підприємств сьогодні слід удосконалювати 

використання облікових інструментів та підвищувати професійний рівень 

бухгалтерів. Зокрема, треба розглянути можливість використання сучасних 

інформаційних технологій та програмного забезпечення для автоматизації 

процесів обліку та звітування, що дозволить забезпечити точність, 

достовірність та своєчасність отримання фінансової інформації, а також 

зменшить витрати на її обробку та аналіз. Часи пандемії забезпечили 

отримання практичних навичок використання хмарних середовищ для 

внесення та обробки інформації, різноманітних додатків для аналізу даних 

та візуалізації його результатів. Такі надбання стануть у нагоді у 

повоєнний період, значно підвищуючи інвестиційну привабливість 

субʼєктів господарювання для іноземних інвесторів. 

Ще одним універсальним напрямом вирішення проблем є раціо-

нальне планування та контроль витрат. Топ-менеджменту підприємств слід 

визначити стратегічні напрями розвитку, розробити цілі та плани на 

середньо- та довгострокову перспективу. Також необхідно організувати 

ефективну систему внутрішнього контролю як складову облікової системи 

підприємства, що дозволить моніторити витрати, вчасно виявляти 

неефективні втрати, слабкі місця та приймати рішення щодо їх 

нівелювання та реалізації внутрішніх резервів. 

Отже, ефективне використання облікових інструментів вітчизняних 

сільськогосподарських підприємств здатне допомогти в оптимізації 

діяльності загалом та зниженні витрат і підвищенні доходів, зокрема. 

Звісно, що при цьому підвищується роль бухгалтера, від якого очікується 

застосування аналітичних навичок, володіння сучасними інформаційними 
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технологіями, інформаційне забезпечення альтернативних управлінських 

рішень. 

Дослідження облікової політики вітчизняних сільськогосподарських 

підприємств щодо витрат, доходів та фінансових результатів буде 

напрямом подальших пошуків. 
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ВЕБРЕСУРСИ ДЛЯ ПОШУКУ  

ЯКІСНИХ ТА БЕЗКОШТОВНИХ ЗОБРАЖЕНЬ 
 
У сучасному світі візуальний контент відіграє важливу роль в 

сприйнятті інформації та формуванні думки людей. Соціальні мережі, 
сайти, реклама та інші медіа-канали все більше використовують візуальні 
елементи для привернення уваги користувачів. У такому контексті, якісні 
та захоплюючі фото стають ключовим елементом успішного візуального 
контенту, що допомагає залучити аудиторію та справити враження на неї [5]. 

Онлайн-сервіси, які дозволяють знайти та завантажити якісні фото 
безкоштовно є незамінним інструментом для викладачів в освітньому 
процесі. Вони допомагають створити цікавий та ефективний навчальний 
матеріал, дозволяють візуалізувати теоретичні поняття та покращити 
сприйняття інформації здобувачами. 

Пошук якісних зображень є часо- та ресурсоємним процесом, але 
завдяки сервісам, таким як Kaboompics, Reshot, StockSnap тощо, цей 
процес стає набагато простішим та швидшим. Користувачі можуть швидко 
знайти необхідні ілюстрації за допомогою пошуку по ключових словах, 
категоріях та інших фільтрах. 

Проаналізуємо вебресурси для пошуку безкоштовних та водночас 
якісних картинок. 

Burst від Shopify (https://burst.shopify.com/) – платформа з фотогра-
фіями, що надає підприємцям та власникам невеликих бізнесів доступ до 
великої колекції високоякісних, безкоштовних зображень. Burst була 
створена, щоб допомогти онлайн-торговцям та підприємцям, які тільки 

https://burst.shopify.com/

